

3 раза техник-осеменатор из Старого Кавдыка
Татьяна Пельмская становилась победителем
областного конкурса профмастерства

Десятилетие супружеской жизни отметят
в сентябре Алексей и Надежда Родомакины. **2**
За эти годы они сумели сберечь
любовь и нежность друг к другу

Полина Бусыгина - обладатель
первой региональной премии **3**
«Лучший ученик-музыкант»
Тюменской области»

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 79 (14422) Вторник, 8 июля 2014 г.

Меняемся к лучшему!

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Секрет успеха Татьяны Пельмской

Алексей ГИЛЁВ
/фото автора/

Татьяна Пельмская - первая в Ялуторовском районе, кому вручили знак отличия Тюменской области «За достижения в труде». Награду она получила из рук временно исполняющего обязанности губернатора Владимира Якушева.

Такое признание Татьяна Ананьевна заслужила - десятки лет трудилась дояркой и техником по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных в ОАО «Приозёрное».

Пельмская старается быть передовой во всех делах. В животноводстве с 1982 года. Работе оператора машинного доения посвятила девятнадцать лет, затем переквалифицировалась в техники. Три раза становилась победителем областных конкурсов профмастерства, успешно выступала на Всероссийских соревнованиях в Казани и Краснодаре.

Родом наша героиня из деревни Старая Нерпа Упоровского района. В семье была восьмым ребёнком. Родители Ананий Игнатьевич и Ксения Иосифовна серьёзно относились к воспитанию детей, учили их ответственности и дисциплинированности.

Окончив Емуртлинскую десятилетку, Татьяна год отработала в местном совхозе, потом поступила в Тюменское медучилище. Чтобы материально не отягощать родителей-пенсионеров, одновременно подрабатывала санитаркой. Учёбу закончила с красным дипломом и на три года остался в Упоровской районной больнице.

В Новый Кавдык Татьяну переманила старшая сестра Наде-



жда Угренинова, тоже известная в районе передовая доярка, участница знаменитого клуба животноводов «Надежда». Здесь Пельмской предложили место в совхозном медпункте. Однако зарплата медиков в то время была всего 80 рублей, а операторы машинного доения в совхозе-миллионере получали по 300. Поэтому она, не раздумывая, сменила профессию.

У Татьяны Ананьевны трое детей и столько же внуков. Старшая Марина с серебряной медалью окончила школу, отучилась в сельхозакадемии и теперь трудится здесь же, на предприятии, главным экономистом. Сын Антон тоже при родителях - строит

в деревне дом и занимается личным подворьем. Младшая Маша живёт в Тюмени.

Татьяна не без гордости говорит о том, что в этом году с мужем Аркадием Геннадьевичем будут отмечать тридцатипятилетие совместной жизни. Кстати, муж тоже работает в «Приозёрном», заведует животноводческим комплексом. Настоящий семейный подряд!

- Считаю, что судьба ко мне благосклонна, - говорит Пельмская. - Супруг - замечательный человек, с которым всегда удаётся сохранять лад в семье. У нас выросли прекрасные дети. А мир в доме во многом способствовал моим успехам и достижениям.

8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ, И ВЕРНОСТИ

Дорогие земляки! Сердечно поздравляю вас с добрым и светлым праздником! Семья, любовь и верность - это безусловные ценности для каждого человека. Все мы испытываем чувство глубокой привязанности к своим родным и близким, желание всегда быть рядом с любимыми. И каждая семья является особым миром со своими традициями и обычаями, успехами и победами, где всегда можно найти защиту и опору.

Мы целенаправленно поддерживаем институт семьи - развиваем систему здравоохранения, строим детские сады и школы, спортивные комплексы и Дома культуры. Уверен, от того, насколько прочными и благополучными будут наши семьи, напрямую зависят стабильность и перспективы развития Тюменской области, всей России.

От всей души желаю жителям региона любви, счастья и уверенности в будущем!

Владимир ЯКУШЕВ,
врио губернатора Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане! Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности! Этот праздник год от года становится все более популярным. Ведь для большинства людей любовь является главной жизненной ценностью, а семья остается связующим звеном между разными поколениями, хранительницей духовных, национальных и культурных традиций.

Крепкая, здоровая семья - основа сильной страны, фактор стабильности и динамичного развития общества. Именно на формирование таких устоев семьи направлена и государственная политика укрепления этого института. В Ялуторовске совершенствуется база образовательных и медицинских учреждений, развивается жилищное строительство. Серьезное внимание уделяется системе организации летнего детского отдыха, созданию условий для занятий спортом и творчеством.

Мы намерены и дальше направлять наши усилия на продвижение семейных ценностей и популяризацию здорового образа жизни. Ведь благополучие семьи, забота о близких, детей и старшем поколении - залог успешного будущего.

Желаю всем ялуторовским семьям здоровья, достатка, терпения, взаимопонимания, радости и успехов в повседневных делах на благо семьи, города и всей страны!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города Ялуторовска

Крепкая, дружная семья, где тепло семейного очага помогает пережить горести и умножает общие радости, где царят согласие и любовь, составляет основу государства. В такой семье дети вырастают добропорядочными людьми. Не сомневайтесь, что в нашем районе множество таких супружеских пар, умеющих строить свои отношения на основе любви и понимания, из поколения в поколение достойно воспитывающих своих детей. Я поздравляю их с Днём семьи, любви и верности со словами благодарности и признательности за труд во благо нашего района, за умение сохранять крепкий семейный союз.

Сердечно желаю вам счастья, любви и внимания близких, лада и тепла в ваших домах, хорошего самочувствия, оптимизма и светлых надежд. Пусть всегда вам сопутствует удача, радуют успехами дети и внуки, крепкой опорой служит на протяжении всей жизни ваш семейный оплот, осуществляют самые смелые мечты и планы.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

ВЫБОРЫ-2014

Уведомления

АНО «ИИЦ «Ялуторовская жизнь» уведомляет о готовности предоставить печатную площадь для размещения агитационных материалов по выборам губернатора Тюменской области 14 сентября 2014 года на страницах газеты на бесплатной и платной основах:

- объем бесплатной площади - 1976 кв. см на всех кандидатов в равных долях;

- объем платной площади - 1976 кв. см на всех кандидатов в равных долях.

Стоимость одного квадратного сантиметра печатной площади - 80 рублей (с НДС).

Н. В. ТЕСАЛОВСКИХ,
директор АНО «ИИЦ «Ялуторовская жизнь»

* * *

АНО «ИИЦ «Ялуторовская жизнь» уведомляет о готовности предоставить платную печатную площадь на страницах газеты для публикации агитационных материалов по выборам депутатов Ялуторовской городской Думы 14 сентября 2014 года.

Объем платной печатной площади - 11856 кв. см на всех кандидатов в равных долях. Цена одного квадратного сантиметра печатной площади - 35 рублей (с НДС).

Н. В. ТЕСАЛОВСКИХ,
директор АНО «ИИЦ «Ялуторовская жизнь»

* * *

ООО «Телекомпания «Стелла» уведомляет о готовности предоставить платное эфирное время для проведения предвыборной агитации кандидатам в депутаты городской Думы, избирательным объединениям, политическим партиям и их представителям в соответствии с действующим законодательством Тюменской области.

Стоимость эфирного времени: интервью в студии - 2000 руб./мин., сюжет в программе «Обзор» - 4800 руб./мин. Изготовление и размещение политической рекламы согласно прайсу.

Эфирное время будет предоставляться после жеребьевки и заключения договоров.

Л. У. ШАКИРОВА,
директор ООО «ТК «СТЕЛЛА»

КОНКУРС

Выбор сделают пациенты

Евгений ДАШУНИН

Стартовал приём заявок на участие в конкурсе «Лучшая регистратура», который приурочен к 70-летию Тюменской области.

При определении победителей будет учитываться мнение пациентов. Для этого в медицинских организациях установят ящики для сбора отзывов от населения. Своё мнение о работе той или иной регистратуры жители региона смогут высказать и по телефону 8 (3452) 500-190 или направить на адреса электронной почты:

dzto@72to.ru, FrankoOA@72to.ru.

В анкете предлагается оценить культуру общения регистратора, внешний вид сотрудников, готовность ответить на все вопросы, порядок работы с амбулаторными картами, систему записи на приём к врачу, оформление, размещение информационных стоек и окон. Оценивать участников будет и экспертная комиссия. Для определения уровня организации, применения пациентоориентированных и информационных технологий её члены осмотрят все регистратуры и заполнят соответствующие анкеты, которые направят в

организационный комитет. Учитываться будут обе оценки - профессиональная и общественная.

Как сообщает региональный департамент здравоохранения, победителей определят в трёх номинациях: «Лучшая регистратура муниципальной медицинской организации», «Лучшая регистратура межтерриториального центра на базе областной больницы в городах Тобольск, Ишим, Ялуторовск и Заводоуковск» и «Лучшая регистратура медицинской организации муниципального района Тюменской области».

Вниманию жителей Ялуторовска!

В среду, 9 июля, с 11-00 до 12-00, состоится телефонная «прямая линия» с председателем комитета по молодёжной политике Ларисой Юрьевной ЖУКОВОЙ.

Задать вопросы вы можете по телефону 3-12-20.

Администрация города

8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ, И ВЕРНОСТИ

Счастье, когда в доме любовь и покой

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Десятилетие супружеской жизни отметят в сентябре Алексей и Надежда Родомакины. За эти годы они сумели сблечь любовь и нежность друг к другу.

Алексей - коренной ялutorовчанин. После окончания первой школы пошёл в медучилище, а получил диплом фельдшера, сначала работал массажистом в больнице, через полтора года перевёлся на станцию скорой помощи, где и трудится до сих пор. Сегодня он уже высококвалифицированный специалист, знающий все тонкости своего дела.

Надежда родилась в Ивановке, но вскоре её семья переехала в Ростовскую область, где жили родственники. Там ходила в школу, поступила в педагогическое училище. Несколько лет работала учителем начальных классов. А потом уехала с родителями снова в Сибирь, только уже в Ялutorовск. Молодому педагогу тогда не нашлось места в школе и она устроилась воспитателем в пятый детский сад.

С будущим мужем познакомилась накануне нового учебного года. Вспоминает, как первого сентября Алексей пригласил её на первое свидание:

- Гуляем по городу, вокруг - нарядные ребятки с цветами. У меня тогда сердце кровью обливалось от горечи, что не пойду в школу учить их, - рассказывает она, - но ничего, быстро привыкла и к детскому саду, и к малышам.

В июне 2005 года у молодожёнов родилась первая доченька - Виктория. А в декабре 2011-го - Варенька. Имена им выбрал папа. Супруги сразу договорились: если родится мальчик - называет мама, если девочка - отец.

Сейчас Вика уже перешла в третий класс. Растёт умной и любознательной. С раннего детства обожает танцевать. Ещё в год или два, бывало, как услышит музыку, начинает выплывать «пируэты». С четырёх лет занимается спортивными балетными танцами в группе «Мечта». Вместе со своим партнёром по группе объездила не только наш, но и соседние регионы. В копилке артистки множество дипломов, десятки медалей, кубки.

Дома помогает маме. Уже и на кухне экспериментирует. Например, научилась делать витаминный салат из моркови, яблок и чеснока, теперь угощает им всех домочадцев.

Двухлетняя Варенька ходит в детсад № 5.

- Люблю садик. Там дают вкусную запеканку. Играю с Ульяной,

- говорит она на своём ещё лоланом языке.

Младшенькая предпочитает подвижные игры, даже с папой в футбол играет. Родители уверены, что совсем скоро она займётся спортом. А ещё любит, чтобы мама книжки на ночь читала.

Восемь лет назад Родомакины вступили в клуб «Молодая семья», активно участвуют в городских мероприятиях. Только за игры «Мама, папа, я - спортивная семья» получили несколько дипломов. В ранге городских победителей ездили на подобные областные соревнования. А еще сражались в местном конкурсе «Молодая семья», там тоже стали первыми, а потом - и в области. Есть на счету Родомакиных и другие интересные состязания.

Семья - когда дома тепло, уютно, где тебя любят и ждут, встречаются с улыбками здоровые дети, - рассуждает Надежда, и понимает, что из этого и состоит настоящее счастье.

Сейчас Родомакины своими силами строят дом. Надеются, что к Новому году справят новоселье. Там места хватит всем! Девчонки любят животных, и папа Алёша пообещал им организовать живой уголок. Вика уже придумала, кто там будет жить: два попугайчика, черепаха, золотая рыбка, две собачки, кот и кролик.



Счастливая семья Родомакиных

МАЛАЯ РОДИНА

Озеро надежды



Евгений ДАШУНИН

Более двухсот лет назад на Максимовом паю, возле большого живописного озера, началась история села, позже получившего название Зиновово.

Славилось поселение большим красивым озером, в котором водилась рыба, плавали утки и росли огромные кувшинки. Жители считают его самым важным в судьбе малой родины.

Ещё несколько лет назад зиновское озеро имело приличные размеры и было пригодным для купания. Вот что рассказывает местная жительница Галина Мерзлякова: «Озеро было больше! На середине - остров, который плавал, в народе его прозвали лабазом. А сейчас водоем обмелел и остров прибил к северному берегу. По всему озеру плавали большие белые цветы, такие красивые кувшинки - белым-бело! Огороды заливалось так, что картошку приходилось садить на другой стороне села».

Пенсионерка Вера Парнач-

ва всю жизнь прожила у озера: «Когда опускался туман, не знали, как к берегу причалить. Широкое оно было, берегов не видать».

Во время весеннего половодья площадь озера увеличивалась, оно широко разливалось. Еще три года назад можно было без труда наловить ведро крупных карасей. Рыба из местного водоема отличалась особым вкусом. Любили её ловить не только местные рыбаки - приезжали даже из соседних районов. А ещё в 60-е в Зиновово держали лис, которых кормили как раз той самой вкусной озёрной рыбкой.

По словам старожилов, в прибрежной части и в глубине озера раньше били родники, а это значит, есть надежда на его спасение.

Проблема восстановления чистоты зиновского озера уже много лет волнует и взрослых, и детей. Местные школьники даже предлагали проект на эту тему. Сегодня продолжается подготовка нового экологического плана, который требует более масштабного внимания и со-

действия, потому что загрязнение озёр в последнее время является проблемой не меньшей, чем истощение запасов пресных вод.

Идей по возрождению водоема у селян много. Одни предлагают очистить его от камыша и водорослей, другие - организовать добычу сапропеля, а третьи считают, что самое главное - восстановить плантации кувшинок, ведь когда они росли, вода всегда была чистой.

Быть может, для науки эти идеи и не обоснованы, но на самом деле они очень важны. Это крик о помощи всех тех, кто живёт в Зиновово. Озеро нуждается в тщательном обследовании, диагностике и работах по его восстановлению. Селяне готовы принять участие в реализации любых начинаний по возрождению не просто природной достопримечательности, а части местного образа жизни. И может, в скором времени у села вновь заблестит зеркало водной глади. А местной ребятне в летний зной не придётся топать десять километров по просёлку на озеро в Южную.

ЧИТАТЕЛЬ - НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

О выборе не пожалел

Василий ТОКМАКОВ

Незаметно пролетели четыре учебных года в православной гимназии. Помню, когда впервые пришел сюда: просторный холл, светлые классы, уютный дворик. Я сразу решил, что буду учиться в этой школе! И ни разу об этом не пожалел.

Здесь терпеливые, грамотные педагоги, такие, как моя учительница Ирина Вячеславовна Славина.

Каждое утро нас встречала приветливая Надежда Геннадьевна, которая знает всех по именам. Зимой она заботливо сушила на батарее наши мокрые варежки и расставляла по полочкам обувь. Светлана Сергеевна кормила горячими обедами. На переменах всегда рядом был завуч Николай Эммануилович.

В гимназии мы изучали церковнославянский язык. Интересными были и занятия по православной культуре. А ещё посещали разные городские мероприятия, участвовали в олимпиадах. Часто бывали в музее, центре творчества детей и молодежи. Совершали паломнические поездки.

Приглашает городская библиотека

- Уважаемые горожане! Всех желающих обучиться созданию интернет-сайтов или получить основы профессии верстальщика приглашаем в группу «Продвинутый айтишник». Создайте страницы в глобальной сети для себя и своих близких. Заявите о себе всему миру, а библиотека вам поможет! (12+).

Справки по телефонам: (34535) 2-02-41, 8-922-076-53-09.

- 12 июля, в 13-00, приглашаем всех желающих на мастер-класс «Ландыши» по изготовлению букетов из конфет. Стоимость - 100 руб/час (12+).

- Продолжается летний проект «Нескучная библиотека». Приглашаем организованные группы (15-20 человек) детей и молодежи. В программе:

- Бухта «Морские титаны», где вы попадёте в «лапы» всемирной паутины, соревнуясь в компьютерной игре «Морской бой» (12+).

- Библио-казино «Тройка, семёрка, туз». На короткое время вы перевоплотитесь во всезнающих астрологов, предсказывая судьбу себе и своим близким (12+).

- Фото-подиум «Все делов шляпе». Здесь каждый сможет на себя «примерить» исторический образ конца XIX века и сделать фото на память (12+).

- Библио-кафе познакомит вас с буктрейлерами, предложит игру в фанты и легкий десерт с напитками (12+).

Цена билета - 70 руб. Справки по тел. (34535) 3-05-03.

- Предлагаем новый фотопроjekt «Летнее настроение». В различных интерьерах мы проведём фотосессию (ребенка, семьи, друзей), изготовим фотоколлаж, распечатаем формат А-1 - А-4 или скопируем на носитель заказчика. Справки и заявки по тел. 3-05-03.

- Кукольный театр «Русалочка» приглашает организованные группы детей на музыкальные авторские сказки: «Жадный Егорка», «Когда один дома», «Маришка-трусилка», «Прости меня, мама». Заявки по телефонам: (34535) 3-24-23, (34535) 3-05-03. НА ПРАВАХ АРЕНДЫ

ЗНАЙ НАШИХ!

Лучший музыкант Тюменской области

Маргарита ЧЕКУНОВА
/фото автора/

...Переливистые, капризные звуки скрипки рождаются под стремительным смычком. Поражает, как плавно может улавливать маленькая рука чуть заметные оттенки своенравной мелодии.

Полине Бусыгиной одиннадцать лет. Она играет «Концертино» С. Мача, с которым в июне этого года стала обладателем первой региональной премии «Лучший ученик-музыкант Тюменской области».

Удивительной скромностью и простотой наполнено каждое движение. В игре исполнительница раскрывается, старательно

и свободно «ведёт» музыкальные фразы, словно мелодия и юная скрипачка на мгновение становятся одним целым.

«Добросовестная, трудолюбивая и ответственная. Очень любит свой инструмент и музицирует с увлечением», - рассказывает преподаватель Светлана Снегирёва.

Говорить о своей любви к музыке Полина не любит - ей легче показать это на деле. С семи лет девочка участвует в городских, областных, всероссийских конкурсах, она выступала на сценах Новосибирска, Тобольска, Кургана, Екатеринбурга. Родители и педагог нередко сопровождают её в поездках на престижные музыкальные соревнования.

Вопреки расхожему мнению, Дарья Бусыгина считает, что быть мамой талантливого ребёнка удивительно легко: «Особенно, когда и дочь самостоятельная, и музыкальная школа близко».

Пять лет назад Дарья привела дочку в школу искусств. «Фортепиано», - определила мама. Но решающее слово было за Полиной, а она выбрала другой инструмент. С того момента, как пятилетняя девочка взяла в руки скрипку и смычок, словно по мановению волшебной палочки, её жизнь преобразилась.

Дальше были упорные часы занятий, но, по словам Полины, «всё давалось легко».

Рояль появился позже. Так сбылась мечта мамы и дочери, и теперь в доме - два инструмента. Младшая Марина по примеру сестры записалась на отделение скрипки. С недавнего времени семейный дуэт появляется на городских конкурсах. «Вот только домашних концертов не устраивали пока, - признаётся мама. - Стесняются». Английский язык - второе серьёзное увлечение Полины. Помимо этого девочка занималась фигурным катанием и посещала цирковую студию, научилась упорству и стремлению к совершенству, без чего не состоит ни один настоящий музыкант.

Любимый школьный предмет - математика, ведь в ней, как и в музыке, необходима ясность и точность.

В копилке Полины - дипломы I международного фестиваля «Сибирь зажигает звёзды», лауреата Международного конкурса искусств «Золотая Сибирь», Всероссийского конкурса имени Алябьева.

небольшую баньку силами всего села не одолеете», - сказала, обращаясь к местным жителям, директор Духовно-просветительского центра Надежда Котова.

Сход принял решение продолжить сбор средств на благое дело. Поможет в этом и ООО «Приозерное».

В Старокавдыкской сельской администрации открыта ведомость сбора пожертвований. Телефон администрации 45-1-71, церкви - 3-09-63.

Татьяна МОЛОДЫХ, по поручению православной религиозной группы восстанавливаемой часовни в с. Старый Кавдык

«Все пожертвования селян - это кирпичики, из которых будет построено здание будущей нашей жизни», - сказал на очередном сходе граждан глава Старокавдыкского поселения Владимир Шишкин.

Настоятель Успенско-Никольского прихода о. Георгий познакомил собравшихся с перечнем работ и материалов, необходимых для завершения строительства, призвал руководителей поселения ООО «Приозерное» и селян постараться закончить восстановление часовни к празднику первого Спаса - 14 августа.

«Стыдно будет, если строительство часовенки размером с



ВОЗРОЖДЕНИЕ СВЯТЫНИ

Сбор средств продолжается

Вторым Крещением Сибиря назвал последнее 25-летие Митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий.

После семи десятилетий забвения православной веры 85 % нашего населения вновь крещены. Восстановлены многие порушенные храмы. Разрешен для преподавания в школах курс «Основ православной культуры». В духовных учебных заведениях учится православная молодежь, - и горожане, и селяне.

А в Старом Кавдыке кропотливо, долго, на народные средства ведется восстановление утраченной святыни - часовни во имя Святой Живоначальной Троицы.

СПОРТ

Акробатки, победительницы

Маргарита ЧЕКУНОВА

С начала нынешнего года ялutorовские спортсменки-акробатки успешно выступили на Всероссийском турнире «Чёрное золото» в Нефтеюганске, где принимали участие около 300 атлетов из России и Казахстана. Полина Попова и Ирина Иванус удостоены третьего места. «Для Полины это выступление стало дебютным», - говорит тренер Татьяна Плоскова. - Стоит учесть, что она занимается спортом не больше года».

Первенство среди мастеров спорта в возрастной группе 12-18

лет выиграли Екатерина Васильева и Регина Фатхуллина, а в возрасте 13-19-лет - Елизавета Лебедева и Екатерина Плоскова.

Четырём спортсменкам в седьмой раз удалось подтвердить нормативы мастера спорта на турнире по спортивной акробатике в Горно-Алтайске. В программе взрослого спортивного разряда девушки дебютировали с не менее успешными результатами.

Превзойдя участников двадцати одного региона страны с большим перевесом в баллах, чемпионский титул завоевала женская пара Анастасии Ровкиной и Лю-

бови Самойловой. Успешно проявили себя и кандидаты в мастера спорта Полина Сопова, Мария Муравьёва, Алина Койше и Анна Гуляева. На первую ступень пьедестала в программе «Первенство» среди юных спортсменов 11-16 лет поднялись Яна Попова и Мария Скоморохова, вторыми стали Дарина Койше и Анастасия Лукьянова.

Тренер и преподаватель спортивной школы Татьяна Плоскова отмечает, что окончание учебного года стало для акробаток более чем успешным, благодарит за поддержку спонсоров и родителей юных участниц.

БУДЬ В КУРСЕ

Упрощённый доступ

Евгений ДАШУНИН

Три варианта регистрации с двумя разными уровнями защиты предлагает Единый портал государственных услуг gosuslugi.ru.

Теперь для доступа к минимальному набору услуг достаточно авторизоваться с помощью своего мобильного или электронной почты. Но для полноценного использования портала по-прежнему необходимо потратить дополнительное время.

Благодаря тому, что Тюменская область вошла в перечень пилотных регионов, гражданам теперь нет необходимости получать код активации в офисе Ростелекома или ждать его по почте. Эта услуга становится доступной в десятках пунктов на всей территории области, в число которых войдут и многофункциональные центры, организации и органы, имеющие право на выдачу электронных подписей. В процессе тестирования находится 12 пунктов, среди которых администрации Тобольска, Ялutorовска, Голышмановского района, другие органы местного самоуправления и исполнительной власти. Список адресов пользователю

предложат в момент регистрации на портале.

Тюменская область не зря была выбрана для реализации подобного проекта: информатизация в регионе находится на высоком уровне. К примеру, на портале госуслуг зарегистрировано 16,6% жителей области, это третий результат по стране. Для них доступно 162 формы государственных и муниципальных услуг. На региональном портале uslugi.admtumen.ru представлено 128 форм заявлений и зарегистрированы 13 тысяч человек. Все, кто имеет личный кабинет на федеральном портале, могут использовать эту учетную запись и на региональном.

В области запущен проект по реализации системы «Учет начислений и платежей Тюменской области». Эта система позволит гражданам оплачивать пошлину за государственные и муниципальные услуги непосредственно на региональном портале, об этом сообщает информационно-образовательный центр Тюменской области.

По вопросам государственных и муниципальных услуг в регионе можно обратиться на бесплатную линию информационно-справочной службы 8-800-100-12-90.

ГОРИМ

Дамба от пожара не спасла

Евгений ДАШУНИН

30 июня, в 16 часов, на пульт дежурного пожарной охраны поступило сообщение о возгорании дома № 9 по улице Папанина.

В ликвидации пожара участвовали десять человек личного состава и шесть машин, но это не помогло избежать большого ущерба: строение сгорело дотла, огонь успел перекинуться на соседний участок и по цепочке начал захватывать другие территории. Пожарным удалось отстоять пятый и одиннадцатый дома, седьмой, к сожалению, пострадал. Владельцы почти всех усадеб остались без надворных построек.

Причиной бедствия такого масштаба стало неудачное расположение улицы, ведь, по сути, она является дамбой: ширина дорожного покрытия едва ли превышает три метра, а высота защитного сооружения не

позволяет организовать удобные съезды. Ситуацию усугубили и многочисленные любопытные зеваки, съехавшиеся просто посмотреть на происходящее и своими автомобилями перегородившие без того узкий проезд.

А ведь за месяц до ЧП огнеборцы вместе с казаками побывали на улице Папанина. Провели беседы с местными жителями о правилах пожарной безопасности и вручили памятки, в которых прописан алгоритм действий в случае пожара. Причиной визита стала близость улицы к пойме Тобола, где нередко пускают палы. Но, как оказалось, беда может прийти откуда не ждали.

В этот день огонь нанес значительный ущерб не только жителям Боровушки. Двумя часами ранее в селе Ивановка по ул. Большой, 20 сгорели хозяйственные постройки площадью 100 кв.м. Причины пожаров устанавливаются.



Пожар на улице Папанина